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Część 7 
 

Skróty  

 

o Oczko, oczka psp Półsłupek z nawiniętą 
nitką 

pn Wykonać tylko przez 
przednią nitkę 

O Okrążenie sł Słupek  tn Wykonać tylko przez 
tylną nitkę  

oł Oczko łańcuszka
  

słp Słupek podwójny opp Oczko 
patentowe/reliefowe 
od przodu 

oś Oczko ścisłe Słpt Słupek potrójny opt Oczko 
patentowe/reliefowe 
od tyłu 

ps Półsłupek Słpc 
 

Słupek poczwórny psł Przedłużony słupek 

http://www.crystalsandcrochet.com/


 
 

Wskazówka: [] Wskazówki są napisane w kolorze fioletowym w italiku, po to, by pomóc i 
poprowadzić, i mam nadzieję, ułatwić trochę życie, szczególnie początkującym. 
Odnośniki do zdjęć oznaczone są jako [Z] z odpowiednim numerem zdjęcia. 
 

* * Powtórz instrukcje pomiędzy gwiazdkami tyle razy ile jest wskazane. Jest to zazwyczaj 
powtórka dla całego okrążenia, gdzie może być więcej instrukcji szczegółowych. 

() – Powtórz instrukcje pomiędzy nawiasami tyle razy, ile jest wskazane. To jest niższy 

poziom powtórek – powtórki tylko miejscowe. 

 

Ściegi specjalne: 
Pompon: wykonaj pęczek sł5razem. We wskazanym oczku wykonaj 5 częściowych 

słupków, narzuć nitkę i przeciągnij przez wszystkie sześć pętli na szydełku. Pompon 

uformuje się, gdy wykonasz kolejny ścieg.  

 

Początkowy pompon: We wskazanym oczku wykonaj 2 oł i zrób 4 częściowe sł, narzuć 

nitkę i przeciągnij przez wszystkie 5 pętli na szydełku. Pompon uformuje się, gdy 

wykonasz kolejny ścieg. 

 

Pęczek: Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko we wskazane oczko lub miejsce, narzuć 

nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy (2 pętle na szydełku), narzuć nitkę dwa razy, 

wbij szydełko w to samo oczko albo miejsce, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa 

razy (3 pętle na szydełku), narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko w to samo oczko albo 

miejsce, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy (4 pętle na szydełku), narzuć 

nitkę i przeciągnij przez  te 4 pętle. 

 

Przedłużony sł: Narzuć nitkę na szydełko, wbij szydełko w oczko, narzuć nitkę i 

przeciągnij pętlę, narzuć i przeciągnij przez 1 pętlę, narzuć i przeciągnij przez 2 pętle, 

dwukrotnie.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



47.  Rozpocznij początkowym psp w jakikolwiek łuk z 1 oł, (1 oł, psp) w to samo miejsce,  

*(optsł w nast. o, psp w nast. łuk z 1 oł) 24 razy, optsł dookoła nast. o, w łuk z 1 oł (psp, 

1 oł, psp).*  

 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę.  

Połącz z początkowym psp oś. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 26 psp, 25 optsł. 

Liczba oczek: 208 psp, 200 optsł. 

 

 

 



48. Oś w łuk z 1oł, 1 oł (ps, 1 oł, ps) w to samo miejsce,  

*ps w nast. 22 o [nie zapominając o pierwszym o], 1 oł, pomiń nast. 3 o,  

w nast o [które będzie optsł bezpośrednio ponad sł3razem]  

(pęczek, 2 oł, pęczek, 2 oł, pęczek), 1 oł, pomiń nast 3 o, ps w nast. 22 o, w łuk z 1 oł 

(ps, 1 oł, ps).*  

 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę. 

Połącz z pierwszym ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 46 ps, 3 pęczki, 2 łuki z 1 oł, 2 łuki z 2 oł, 

Liczba oczek: 368 ps, 24 pęczki, 16 łuki z 1 oł, 16 łuki z 2 oł.     

 

 

 

 

 

 

 



49. Wykonaj początkowy ps w jakikolwiek łuk z 1 oł, (1 oł, ps) w to samo miejsce,  

 

*ps w nast 20 o, pomiń nast. 3 o, wykonaj 5 psł w nast. łuk z 1 oł, (oppps dookoła nast. 

pęczka, 5 psł w nast łuk z 2 oł,) 2 razy, oppps dookoła ostatniego pęczka, 5 psł w nast 

łuk z 1 oł, pomiń nast. 3 o [uważaj na to podstępne pierwsze oczko ], ps w nast. 20 o, w 

łuk z 1 oł (ps, 1 oł, ps).* 

  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę.  

Połącz z pierwszym ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 42 ps, 3 oppps, 20 psł. 

Liczba oczek: 336 ps, 24 oppps, 160 psł. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



50. Wykonaj początkowy ps w jakikolwiek łuk z 1 oł, (1 oł, ps) w to samo miejsce,  

 

*ps w nast. 20 o, pomiń ostatni ps, (3 oł, optps dookoła pęczka [O48]) 3 razy , 3 oł, 

pomiń pierwszy ps,  

ps w nast. 20 o, w łuk 1 oł szpicu (ps, 1 oł, ps).* 

 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę.  

Połącz z pierwszym ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 42 ps, 3 optps, 4 łuki z 3 oł. 

Liczba oczek: 336 ps, 24 optps, 32 łuki z 3 oł. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Wskazówka: zwróć uwagę, aby nie zgubić pierwszego “podstępnego oczka” po każdym  

pomponie, szczególnie  pierwsze oczko po pomponie szpicu. 

51. OBRÓĆ ROBÓTKĘ [lewą stroną do siebie], zrób początkowy pompon w jakikolwiek 

łuk z 1 oł, *(ps w nast. 5 o, zrób pompon w nast. o) 3 razy , ps w nast. o, pomiń nast. 2 o, 

5 słp w nast. łuk z 3 oł, (pomiń optps, 5 słpt w nast. łuk z 3 oł) 2 razy, 5 słp w nast. łuk z 

3 oł, pomiń nast. 2 o, ps w nast. o,  (pompon w nast. o, ps w nast. 5 o) 3 razy, pompon w 

nast. łuk z 1 oł* . 

 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatni pompon.  

Połącz z pierwszym pomponem oś. 

Liczba oczek wpowtórzeniu: 32 ps, 10 słp, 10 słpt, 7 pomponów. 

Liczba oczek: 256 ps, 80 słp, 80 słpt, 56 pomponów. 

 

 

 



 

52. 1 oł i OBRÓĆ ROBÓTKĘ [prawą stroną do siebie].  

*(ps, 1 oł, ps) formując nowy łuk szpicu w pomponie szpicu, ps w nast. 21 o, [nie 

zapominając o “podstępnym oczku”] [dwudziesty pierwszy wypadnie w drugim słp], 

(optsł w trzeci psł muszli [O49], pomiń nast. o, ps w nast. 4 o) 3 razy, optsł w trzeci psł 

ostatniej muszli [O49], pomiń nast. o, ps w nast. 21 o*. 

 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę.  

Połącz z początkowym ps, odetnij nitkę i zabezpiecz  końce.  

Liczba oczek w powtórzeniu: 56 ps, 4 optsł. 

Razem: 448 ps, 32 optsł. 

 

Wskazówka: umieść znaczniki w pierwszym i  czwartym optsł, co pomoże Ci odnaleźć 

je w następnym okrążeniu. 



 

Część 7 jest już ukończona. Do zobaczenia za tydzień. 


